



Уважаемые жители!

Будьте в курсе актуальных новостей Брюховецкого района.

Подписывайтесь на нас в социальных сетях

# ВЕСТНИК

## администрации муниципального образования Брюховецкий район

16 +

Выпуск № 2 (189), 21 июня 2024 года

<http://vestnik.amobr.ru>

Распространяется бесплатно

## Брюховецкий район стал частью ВДНХ

*В Москве продолжает свою работу выставка-форум «Россия». Свои достижения представляют все 89 регионов страны, а также федеральные министерства и ведомства, корпорации и общественные организации. На стенде Краснодарского края прошли и Дни Брюховецкого района.*



Глава муниципалитета Сергей Ганжа с делегацией Брюховецкого района в Москве

Ярко, колоритно и весело гостей павильона встречала творческая команда муниципалитета. Наши мастерицы научили всех желающих традиционной казачьей вышивке и плетению из талаша.

Для юных посетителей провели мастер-класс по изготовлению народной игрушки. Команда артистов дарила хорошее настроение гостям выставки, исполняла казачьи песни и проводила свадьбу с кубанским колоритом: участников церемонии ждали сватовство, своды, венчание и не только.

Украшала наш стенд выставка свадебных угощений. На красочном столе были представлены караван, дыни, шипки и пироги. Приготовила всё это Светлана Якуба. В свои 74 года жительница станицы Переясловской продолжает хранить кубанские традиции.

Для гостей стенд также проводили увлекательное интерактивное путешествие по бескрайним просторам Кубани и познавательные викторины с вопросами о жизни и обычаях нашего родного края.

Помимо культурной программы и мастер-классов, гостей ждали приятные сюрпризы. Посетителям нашего стендда дарили сувениры, чтобы оставить частичку Брюховецкого района в сердце каждого.

# Гуммиссия. Брюховецкий район

## Игра добра

В Брюховецком районе прошел благотворительный футбольный матч в поддержку детских домов Херсона. Его провели на стадионе «Атлант».

На игру медийной команды «Станица» и сборной администрации Брюховецкого района пришло посмотреть более двух тысяч болельщиков. В составе «станичной» команды сыграли ветераны Российской премьер-лиги: Максим Бузников, Андрей Ещенко, Андрей Синицын, а также кубанские телеведущие и кавээнщики. Честь Брюховецкого района защищали депутат Госдумы Дмитрий Лоцманов и депутат ЗСК Александр Поголов и Сергей Носов, представители администрации муниципалитета. Мероприятие прошло ярко. Зрители зарядились хорошим настроением, поучаствовали в розыгрыше призов, а также получили уникальную возможность сфотографироваться с известными игроками. Игра завершилась со счетом 7 : 7.

Символично, что Игра добра прошла именно второго июня, в вековой юбилей Брюховецкого района. Спасибо каждому, кто сделал доброе дело. Вместе собрали 565 тысяч рублей для детей Аleshkinского детского дома-интерната и Дома ребенка Херсонской области. Доказали нашу сплоченность и веру в победу, которая всегда с нами: и на футбольном поле, и на передовой! — подчеркнул глава Брюховецкого района Сергей Ганжа.

## Помощь — госпиталям

Поддержка бойцов, находящихся в зоне СВО, объединила людей, которые, несмотря на государственное обеспечение военнослужащих, считают своим долгом помогать нашим ребятам не только вещами, продуктами, но и просто добрым словом, имеющим для солдат огромную ценность.

Помощь необходима не только на фронте, но и в госпиталях. Участники группы «Помощь госпиталям из Брюховецкого района» — люди с большим сердцем и огромным желанием помочь раненым бойцам. Они единственные из Краснодарского края, кто выезжает в госпиталь Ростова-на-Дону еженедельно.

Вот что рассказывает об очередной поездке в госпиталь одна из участниц и активисток группы — Виктория:

— Итоги 23-й смены. Ребят много. Но мы очень стараемся помочь каждому. Помогли медикаментами, вещами, колясками и прочими позициями. Отвезли подушки, одеяла, маски и медкостюмы на склад, с которого скоро всё отвезут в госпитали. Весь день встречали и отраеляли ребят. Находили общий язык с теми, кто по-русски совсем ноль. Проводили ребят в Североморск, раздали все наши шапки. Послушали истории наших герояев, кого, как и чем накрыло. Говорят они только о войне... Честно, нам тяжело и физически, и морально. Каждый вторник мы выпадаем из мирной и семейной жизни на сутки. И мы будем продолжать дежурить столько, сколько потребуется нашим ребятам. Они заслужили наше внимание, заботу и поддержку. На фото наша вчерашиняя волонтерская семья, только без водителей: они у нас всегда в разъездах, выполняют очень важные миссии.



**Команды — участники акции «Игра добра»**

Раз в неделю волонтеры ездят на дежурство в ростовский госпиталь. Хрупкие девушки собирают целую «газель» с гуманитарной помощью. Они помогают персоналу во время приема раненых военнослужащих и в их дальнейшем распределении, ухаживают за ребятами и кормят их.

Зачастую в госпиталь попадают раненые без средств связи с родными. В районном отделе по делам молодежи продолжается акция «Телефон для бойца». Специалисты принимают бывшие в употреблении телефоны — любые. Главное, чтобы они были в рабочем состоянии. Связаться со специалистами и передать средства связи можно, обратившись по телефону 3-11-46.

## Гостицы — солдатам

Представители районного совета ветеранов, местный поэт и музыкант Александр Суворов, журналист Любовь Скрыль, волонтеры отряда «Крылья добра» Брюховецкого многопрофильного техникума вместе со своим наставником Ниной Феневой передали раненым бойцам гуманитарную помощь, собранную жителями района. Сладкие подарки, предметы личной гигиены, чай и кофе, соки, варенье, письма, открытки, рисунки, обереги, иконки принесли прямо в палаты. Не оставили без внимания и медперсонал госпитала: ученики 1-го «Б» и 4-го «Б» классов школы №1 им. В. С. Устинова сделали для них красивые открытки.

В краевом госпитале проходят лечение военные из разных уголков России: от Ставрополя до Чукотки, от Кубани до Урала, разных национальностей. Все тепло приняли брюховчан, на бис встречали концертные номера и благодарили за заботу и внимание, за нужные и важные слова и обещали скорее поправиться.

## Надежный тыл

Полтора года назад, в январе 2023 года, пришло решение создать группу помощи участникам СВО «Надежный тыл». За это время ее участники собрали более 3,5 млн рублей, передали на передовую двадцать тепловизоров, семь прицелов, четыре квадрокоптера и многое другое.

Каждый месяц идут отправки бойцам. У группы есть активисты: кто шьет, кто вязет, кто печет, кто сети плетет. Много помощников, но главное — это неравнодушные брюховчане.

В марте 2023 года была первая поездка «за ленточку». На сегодняшний день их уже более тридцати. Группа «Надежный тыл» помогает не только военнослужащим на передовой, их с нетерпением ждут и в госпитале города Токмака Запорожской области, и в детском доме города Амвросиевка Донецкой Народной Республики.

Благодаря отзывчивости предпринимателей района, коллективов предприятий и учреждений и, конечно, родных участников СВО на передовую и в прифронтовые госпитали отправляют маскировочные сети, хозяйственные товары, овощи и фрукты, крупы, яйца, мясо и рыбу, воду. Мастерицы из групп «НАДЕЖНЫЙ ТЫЛ» станицы Чепигинской и хутора Гарбузовая Балка готовят бойцам домашние пирожки, блинчики с начинкой, котлеты, а женщины из поселка Лиманского, сел Свободного и Большой Бейсут — домашнюю консервацию.

Традиционно перед отправкой настоятель храма Апостолов Петра и Павла протоиерей Родион Драпов освящает груз и благословляет на добрую дорогу.

## «Бубафония» для солдат

В Брюховецком аграрном колледже продолжают делать печи длительного горения «Бубафония» для участников спецоперации. Студенты Данил Монисенко и Вадим Демченко вместе с мастером производственного обучения Сергеем Киселевым изготавливают их из фреоновых баллонов. Принимаю такую конструкцию в том, что она малогабаритная, а также поддерживает три режима работы: розжиг, камина — для обогрева помещения и небольшого освещения, тления — для поддержания температуры. На буржуйке можно подогреть сухпаек, вскипятить воду, даже что-нибудь приготовить. Кроме того, печь можно разогреть окопной свечой.



## Благотворительные ярмарки

Ярмарку в поддержку бойцов СВО организовал отдел по делам молодежи. В этом году прошло уже три благотворительные распродажи. Здесь можно было приобрести уникальные сувениры, изготовленные вручную, и попробовать домашнюю выпечку. Брюховчане отзовались на призыв молодежи. Активисты собрали и передали около 180 тысяч рублей раненым бойцам, проходящим лечение в госпиталях Ростова-на-Дону и Краснодара.

## Помним и гордимся

За мужество, отвагу, самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, указом президента России награждены орденом Мужества (посмертно): наводчик мотострелковой роты младший сержант Виктор Максимов, наводчик десантно-штурмового отделения Сергей Козырев, Геннадий Куренков, рядовой Даниил Петров, ефрейтор Константин Петренко.

Награду близким героев вручили глава района Сергей Ганжа вместе с заместителем военного комиссара Николаем Безуглым.

## Горячая линия для ветеранов СВО

Фонд «Защитники Отечества» запустил горячую линию для ветеранов СВО. На номере горячей линии 117 (добавочный — 1) Минобороны России начала работать линия фонда «Защитники Отечества». Обратиться на нее могут уволенные с военной службы ветераны СВО, защитники Донбасса и члены воинских формирований ДНР и ЛНР с 11 мая 2014 года, принимавшие участие в боевых действиях. Так же на линию могут звонить родственники упомянутых лиц, если те погибли при выполнении боевых задач или после увольнения от ранений или болезней, полученных в зоне спецоперации. По-прежнему будут работать телефоны региональных филиалов и очный прием. Филиалы фонда открыты во всех субъектах России, телефоны и адреса можно узнать у операторов федеральной горячей линии.

ЗАЩИТНИКИ  
ОТЕЧЕСТВА

- ЗАБОТА
- УВАЖЕНИЕ
- СПРАВЕДЛИВОСТЬ

НОМЕР  
ЛИНИИ

117 добавочный 1

КОНТАКТ-ЦЕНТР  
фонда «Защитники Отечества»

Телефоны филиалов фонда работают в обычном режиме

## НОВОСТИ

**В Красной Ниве — новый ДК, столовая и спортзал**

В хуторе Красная Нива состоялось торжественное открытие Дома культуры, спортивного зала и столовой в школе.

В рамках государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» на строительство объектов на условиях софинансирования из федерального, краевого и местного бюджетов было направлено 277 миллионов рублей.

Долгожданный ДК появился у жителей взамен сгоревшего клуба. Теперь у хуторян есть собственный концертный зал на 150 мест, кабинеты для занятий декоративно-прикладным творчеством и кружковой работой, новая библиотека с читальным залом.

В ДК установили компьютерное, звуковое и музыкальное оборудование, кресла для зрительного зала, мебель, декор для сцены. Теперь 1300 жителей близлежащих населенных пунктов смогут, не выезжая в районный центр, посещать различные тематические мероприятия.

Еще одним подарком для хуторян стал универсальный комплекс со спортивным и актовым залами и встроенной столовой на территории казачьей школы №6 имени М. В. Масливца.

Спортивный зал отвечает всем современным требованиям. Дети смогут заниматься здесь баскетболом, волейболом, минифутболом, самбо, рукопашным боем и общей физической подготовкой на новых спортивных снарядах. В пищеблоке, благодаря оснащению современным оборудованием, а также уютному интерьеру обеденного зала, школьные обеды будут еще вкуснее и долгожданнее!

Брюховчане очень благодарны губернатору Вениамину Ивановичу Кондратьеву и нашему президенту за такой прекрасный подарок!

**Стадион открыт!**

«Атлант» принял гостей после капитального ремонта. На празднике собрались спортсмены, местные жители, почетные гости. Событие приурочили к столетию Брюховецкого района. Спортивную общественность с праздником поздравили заместитель министра физической культуры и спорта Краснодарского края Алексей Иванов, депутат Законодательного Собрания Краснодарского края Александр Поголов и глава муниципалитета Сергей Ганжа. Почетные гости в надежде на то, что обновленная арена станет любимым местом брюховчан, перерезали красную ленту. Незабываемые впечатления зрителям подарили выступления юных спортсменов, комендантского церемониального взвода «Честь имею» имени В. А. Ивченко Брюховецкого аграрного колледжа, учащихся школы искусств и артистов района. После состоялся турнир по легкой атлетике.

Напомним, что капремонт стадиона стал возможен благодаря поддержке губернатора Краснодарского края Вениамина Ивановича Кондратьева. Из бюджетов разных уровней на реконструкцию объекта направили 50,7 миллиона рублей. Стадион подходит для занятий футболом, пляжным волейболом, баскетболом и легкой атлетикой, также здесь предусмотрена площадка для сдачи норм ГТО. Спортивная инфраструктура доступна для жителей всех возрастов. Добро пожаловать!

**В Переясловской будет новый парк**

В станице Переясловской приступили ко второму этапу реконструкции центрального парка. В рамках государственной программы «Формирование комфортной городской среды» здесь обустраивают пешеходные дорожки и парковочную зону, устанавливают лавочки и урны. На месте старой детской площадки появится новая современная игровая зона для детей и подростков. Особое внимание уделят озеленению пространства: здесь высаживают кусты и молодые деревца. На эти цели на условиях софинансирования направлено сорок миллионов рублей.

**Дорогу Лиманский — Киновия ремонтируют**

Продолжается ремонт участка автодороги Лиманский — Киновия. Новый объект обеспечит транспортную доступность от птицефабрики до рыболовецкого станицы. Для местных жителей это долгожданное событие. Дорога находилась в аварийном состоянии, и проезд здесь был крайне затруднен.

Два километра новой дороги будут иметь асфальтобетонное покрытие, разметку и барьерные ограждения. Благодаря поддержке губернатора Кубани Вениамина Ивановича Кондратьева для проведения ремонтных работ из краевого бюджета району выделено 68,4 миллиона рублей.

По условиям контракта ремонт должен быть завершен к первому августа.

**Батуринская благоустраивается**

В станице Батуринской продолжается капитальный ремонт тротуара по улице Красной. До конца года обновленный тротуар появится на участках от ул. Ленина до ул. Чапаева и от ул. Гагарина до ул. Восточной. На эти цели выделено более девяты миллиардов рублей в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий».

**От инициативы — к воплощению**

Становиться комфортнее сельским населенным пунктам помогает программа «Инициативное бюджетирование». Благодаря ей в 2023 году было благоустроено две территории: в Батуринском и Чепигинском сельских поселениях. Создание комфортной среды в наших населенных пунктах будет продолжено и в этом году. Инициативные проекты жителей Переяловского, Большебесугского и Чепигинского поселений стали победителями краевого конкурса. До конца 2024 года при финансовой поддержке администрации Краснодарского края будут благоустроены: стадион и спортивная площадка по улице Коминтерна в станице Переяловской; территория, прилегающая к Дому культуры и мемориальному комплексу в станице Чепигинской; территория мемориального комплекса в селе Большой Бесуг. На реализацию проектов планируется направить свыше 22 миллионов рублей.

**Проголосуйте за лучший проект**

Стартовало голосование за лучшие проекты VIII Всероссийского конкурса проектов инициативного бюджетирования. Отдать голос можно до первого июля включительно на портале «Мон финанс».

Как проголосовать за понравившийся проект? В меню портала «Мон финанс» нужно найти раздел «Инициативное бюджетирование»/«Карта проектов». Посмотреть конкурсные проекты можно, используя поиск или применяя фильтры (год, регион, тип проекта). Достаточно войти в профиль понравившегося проекта и нажать на «сердечко». Система предложит вам варианты авторизации через Google, «ВКонтакте» или «Яндекс». Выбираете удобный вам способ — и голос засчитывается.

Брюховецкий район представляют два проекта: благоустройство территории стадиона станицы Чепигинской и благоустройство общественной территории, прилегающей к зданию Дома культуры ст. Батуринской.

**ЕГЭ на сто!**

Никита Дымко и Даши Ложкина — первые стобалльники в Брюховецком районе! Высший балл наши ребята получили по итогам ЕГЭ по русскому языку.

Никита — выпускник Брюховецкой школы №1, преподаватель — Елена Вячеславовна Гомзина. Даши оканчивает чепигинскую школу №8. Отличницу подготовила учитель русского языка Лариса Александровна Ложкина.

Поздравляем ребят, педагогов и родителей с отличным результатом! Так держать!

**В школе искусств — капитальный ремонт**

В школе искусств начался капитальный ремонт. В рамках национального проекта «Культура» здесь приведут в порядок входную группу и фойе, актовый и два хореографических зала, туалет. Дополнительно отремонтируют кровлю за счет средств муниципального бюджета. Всего на ремонт направлено одиннадцать миллионов рублей.

Планируется, что работы завершатся до тридцатого июня.

**Чистая вода для жителей**

В Новоджерелиевском сельском поселении обновляют систему водоснабжения. Водозаборы модернизируют в станице Новоджерелиевской, селе Бейсугском и хуторе Челюскинец. На ремонт системы выделено 26 миллионов рублей. Ремонтные работы завершат до первого сентября.

В текущем году в Большебесугском сельском поселении заменят 2,2 километра водопроводных труб. Для этих целей приобретено 1,7 километра материалов. Специалисты приступили к прокладке водопроводной сети по улице Деркача. До конца года планируется приобрести еще пятьсот метров для замены участков по улицам Гагарина и Береговой.

**В Новом Селе построят офис для врача**

Продолжается строительство офиса врача общей практики в Новом Селе. На эти цели выделено свыше 52 миллионов рублей. Современный медицинский пункт будет обслуживать 1,3 тысячи жителей и позволит организовать первичный осмотр населения без выезда в районный центр.

Нынешний фельдшерско-акушерский пункт расположен в приспособленном помещении. Благодаря реализации нацпроекта «Здравоохранение» и поддержке губернатора региона Вениамина Ивановича Кондратьева современный офис врача общей практики появится в селе до конца года.

# Лица Брюховецкого района

*Главное богатство нашей малой родины — люди. В год векового юбилея муниципалитета рассказываем о наших жителях, о трудовых династиях, о простых семьях... Трудом и любовью к брюховецкой земле соткана наша общая история*



## Семья Шелеховых из села Свободного

Елена Шелехова — социальный работник. Супруг, Игорь Шелехов, механизатор с 30-летним стажем. Воспитывают троих детей. Старший сын, Сергей, — студент Ейского медицинского колледжа. Дочь, Александра, как и брат, решила стать врачом — учится в Санкт-Петербургском медицинском университете, а младшая Елизавета — ученица школы №11 имени А. В. Кривоноса.

## Спортивная династия Поповых

Супруги Ольга и Николай вместе уже почти 43 года. Ольга Юрьевна 35 лет посвятила здравоохранению, работала медицинской сестрой в местной амбулатории. Николаю Николаевичу довелось побывать и бригадиром полеводческой колхозной бригады, и школьным учителем (преподавал ребятам машиноведение), и председателем Чепигинского сельского совета.

Сейчас супруги на заслуженном отдыхе.

Воспитали двух дочерей — Асию и Елизавету. Обе успешно окончили Кубанский государственный аграрный университет. После сестры образовали свою семью и подарили родителям четверых внуков.

Династия Рытовых — настоящие патриоты. Сегодня всей дружной семьей стараются помогать военнослужащим, находящимся в зоне специальной военной операции. Ольга и Николай организовали у себя дома пункт сбора гуманитарной помощи. Вместе готовят для ребят котлеты и пирожки, закупают всё необходимое по заявкам бойцов. С такой поддержкой в тылу нашим ребятам любые задачи по плечу!

## Дружная семья Земиных из села Большой Бейсуг



В любви и согласии Анатолий и Елена живут вот уже 43 года. Анатолий Георгиевич — ветеран труда, посвятил жизнь сельскому хозяйству, работал и трактористом, и агрономом, а после — бригадиром предприятия ООО «Урожай 21 век». За свой труд отмечен медалями «Честь и польза», «Меденаты столетия» и нарядным знаком Министерства сельского хозяйства Российской Федерации. Супруга — человек творческий, педагог. Прививание Елены Александровны — воспитание детей. Начинала свою трудовую деятельность няней в детском саду «Тополек» колхоза им. Суворова, получила образование, работала воспитателем и руководителем театрального кружка «Скоморохи» в Большебейсугском сельском Доме культуры.

Супруги воспитали двоих детей, сегодня передают свой опыт и знания четверым внукам. Старшие дети — семья Шрамченко, Виталий и Людмила, — работают вместе в одной организации. Внучка Валерия — фармацевт, Катерина — студентка медицинского колледжа. Семья младших детей — Рыбцовых. Анатолий — водитель большегруза, жена Татьяна работает в Брюховецком аграрном колледже. Внуки Родион и Арсений — школьники.

## Мария Коваленко — более пятидесяти лет в культуре

Родом эта талантливая женщина из Красноярского края. Традиционные сибирские напевы впитала с молоком матери. Переехав на Кубань, полюбила и местный музыкальный фольклор. Мария Ивановна работала художественным руководителем в Доме культуры колхоза «Заветы Ильича», выступала с ансамблем «Казачок», пела в учительском хоре, более десяти лет преподавала в Центре дополнительного образования «Радуга».



Сегодня Мария Коваленко возглавляет ветеранскую организацию работников образования и культурно-массовую комиссию в совете ветеранов района, продолжает выступать сольно и в дуэте с местными исполнителями. Отмечена Почетной грамотой Министерства образования России, имеет звание «Заслуженный работник культуры Кубани», ветеран труда. В этом году отметила свое 75-летие.

## Музыкальная семья Сопильняк



Юрий Александрович и Ольга Юрьевна вместе 37 лет. Талантливый преподаватель класса балалайки Юрий Сопильняк более тридцати лет трудится в школе искусств. За эти годы он создал два ансамбля: образцовый детский — «Балабаечка» и народный — «Брюховецкий сувенир». Под его началом действует патриотический ансамбль «Казачий Спас». Да и сам Юрий — казак, помощник станичного атамана по культуре, поет в первом хоре.

Ольга Сопильняк — преподаватель школы искусств по классу фортепиано, блестящий концертмейстер, как и муж, воспитала за эти годы десятки одаренных музыкантов.

Многие брюховчане помнят маму Юрия Александровича, Валентину Андреевну Сопильняк, посвятившую более полувека своей жизни культуре. Служить отрасли продолжают сегодня внуки и правнуки Валентины Андреевны.

Дочь Юрия и Ольги — Серафима Сопильняк-Яо — окончила отделение сольного пения и оперной подготовки Астраханской консерватории, лауреат всероссийских и международных конкурсов. Сегодня она вместе с мужем Вэй Яо работает преподавателем в институте музыки города Тайчжоу в Китае.

В интернациональной семье растут дети. Пятнадцатилетний Антон, учащийся школы №20, недавно стал победителем регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по китайскому языку, а еще юноша обучается фланкировке и сам изготавливает настоящие боевые доспехи. Его сестра, восьмилетняя Анна, — ученица китайской школы, интересуется живописью.

## Счастливая семья Богдан из села Большой Бейсуг



Иван Валентинович и Людмила Ивановна вместе 31 год. Супруги вырастили двух прекрасных дочерей, воспитывают трех внуков. Глава семейства всю жизнь работает в сельском хозяйстве. После армии вернулся в родное село и устроился трактористом в ООО «Урожай 21 век», где работает по сей день. Супруга Людмила занималась воспитанием дочерей, вела домашнее хозяйство, а когда дети выросли, устроилась поваром в Социальный приют для пожилых людей и инвалидов в хуторе Привольном.

Старшая дочь Ирина работает воспитателем в детском саду «Кубаночка». С мужем воспитывают двух детей. Младшая, Виктория, после школы поступила в Ейский медицинский колледж, после его окончания вышла замуж и осталась жить и работать в приморском городе на станции переливания крови. В семье растет дочь.

## Ветеран Великой Отечественной войны Мария Андреевна Герасименко



На долю этой крупной женщины выпало страшное время — война. Семнадцатилетней девушкой из хутора Красная Нива в одном строю с мужчинами она отправилась защищать Родину от немецких оккупантов. Марию Андреевну направили на сооружение укреплений под Ростов. Пошла она в 7-й стройотряд. За военный путь Марии пришлось выполнять разные работы: она рыла окопы, трудилась кухрабочей, пилила деревья. Прошла дорогами войны Новороссийск, Крымск, Стalingrad и Луганскую область.

После девятого мая 1945-го для девушки началась новая жизнь. По комсомольской путевке активистка уехала работать на шахты Донбасса. Вернувшись в родной район, трудилась на ферме, потом в торговле. Мария Герасименко награждена орденом Отечественной войны II степени, медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», юбилейными медалями.

Сегодня Марию Андреевну, единственную женщину из числа участников Великой Отечественной войны в Брюховецком районе, окружают забота дочерей, внуков и правнуков.

## Почетный донор России Ирина Ивженко



Ирина Алексеевна около двадцати лет работает педагогом-логопедом в детском саду «Сказка». У нее дружная семья: муж и два сына. Первый раз Ирина сдала кровь в 2006 году. С дочерью ее близкой подруги случился несчастный случай, и требовалось переливание крови. Наша герояня отозвалась, не задумываясь. Так она встала на путь донорства. Кровь сдает по сей день и верит, что кому-то спасает жизнь.

— Поступай с другими так, как хотел бы, чтобы поступали с тобой. Хотела бы я, чтобы в случае чего у медиков всегда был запас крови для переливания мне? Безусловно. И если я сейчас здорова и могу помочь кому-то, почему же не помочь? — говорит Ирина.

Верится, что кровь нашей землячки действительно спасла не одну жизнь. И она, конечно, не одна творит добро. В Брюховецком районе 212 почетных доноров России. И каждый из них настоящий герой.

## Александр Бесполудин — участник ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС



Низкий поклон ликвидаторам-ветеранам, которые не забывают об ушедших товарищах, поддерживают их семьи, активно занимаются восреборованной общественной деятельностью. Один из таких людей — Александр Иванович. Командир взвода роты пожаротушения, в звании лейтенанта запаса он принимал участие в ликвидации аварии с 1 ноября по 21 декабря 1987 года. Выезжал на работы по дезактивации местности в Гомельской, Киевской и Житомирской областях.

— Прошли комиссию в военкомате, в военном билете поставили отметку «годен к работе с радиоактивными веществами». Мы все знали о последствиях радиации, но выбора не было. В сапогах и респираторах из поролона мы выполняли свой гражданский и человеческий долг, — вспоминает Александр Иванович.

Почти из 12 тысяч кубанцев-ликвидаторов сто одиннадцать человек — из Брюховецкого района. Тридцать восьмую годовщину в этом году встретили 64 наших земляка.

## Династия Восколуповых: защитники Родины, педагоги, врачи



Старший лейтенант Павел Алексеевич Восколупов и его жена, младший лейтенант Анастасия Трофимовна Момот, познакомились на фронте в 1943 году. И он и она связисты, участники сражений за освобождение Кавказа, Будапешта, Румынии, Венгрии, Болгарии, Австрии. Награждены орденом Отечественной войны II степени и многочисленными медалями, в том числе «За отвагу».

«Семнадцатого мая 1945 года мы попали в плен. Эсэсовцы не хотели признавать себя побежденными. И только дивизия генерала Марчелова разгромила их. Оставшихся в живых немцев мы взяли в плен. Но для нас война не закончилась, мы были направлены в Кёнигсберг, где и пробыли до августа 1946 года», — вспомнила Анастасия Трофимовна.

После демобилизации семья вернулась на Кубань. Супруги, педагоги по образованию, работали в Батайске, Кореновске, станице Малоновотитаровской. С 1952 по 1974 год Анастасия Трофимовна возглавляла переключевскую школу №7, сегодня учреждение носит ее имя.

Сыновья фронтовиков тоже выбрали гуманитарные профессии. Старший, Виктор, преподавал математику и физику, работал в школе №15. У Виктора Павловича трое дочерей.

Младший, Валерий, работал врачом. Хирург и травматолог Валерий Восколупов за годы своей практики спас много жизней. Пользуются уважением брюховчан и его дети.

Старший сын, Сергей, специалист Тимашевского отдела краевого Департамента ветеринарии. Его дочь Дарья —

неоднократная победительница олимпиад, солистка хореографического ансамбля школы искусств.

Средний сын, Александр, сегодня заведует отделением хирургии в Каневской ЦРБ, работал врачом-хирургом в Иркутской области и Краснодарской краевой больнице №1. У Александра трое сыновей.

Младшая дочь Валерия Павловича, Анастасия, как и брат, получила высшее медицинское образование. Работает в Брюховецкой ЦРБ врачом ультразвуковой диагностики. Воспитывает сына.

## Династия учителей Любченко



Общий педагогический стаж — двести лет!

Мария Николаевна Любченко — родоначальник династии, которая насчитывает четыре поколения. В 1946 году окончила Славянское педагогическое училище и поехала работать по распределению в детский сад Ужгорода, на западе Украины. После трудилась в Кировском детском доме, в школе Ленинграда. В 1966 году окончила пединститут в Ростове-на-Дону и до ухода на пенсию была старшим воспитателем в Переяславской спецшколе. Отдала профессии пятьдесят лет, за что была награждена знаком «Отличник народного просвещения».

Дочери Марии Николаевны после школы окончили тот же вуз, в котором училась когда-то их мама. Старшая — Алла Андреевна Борисенко (Любченко) — работала воспитателем в детдоме, детском саду, специшколе, педагогом-психологом в школе №15 ст. Переяславской. Сорок два года отдала профессии — награждена знаками «Отличник народного просвещения», «Ветеран труда».

Младшая дочь — Любовь Андреевна Прядко (Любченко) — начинала карьеру заведующей детсадом в Ростовской области, работала в специшколе, учителем истории, а позже — директором школы №16 поселка Лебяжий Остров. Ее вклад в общую летопись династии — 43 года. Ветеран труда, отмечена знаком «Почетный работник образования Российской Федерации».

Внучки и правнучки Марии Николаевны тоже педагоги. Алла Николаевна Любченко по специальности учитель географии, психолог-логопед. Сегодня преподает русский язык и литературу в школе №15 ст. Переяславской. Плюс 32 года к семейному стажу.

Ольга Алексеевна Агеева (Прядко) — учитель биологии и химии. Была вожатой, работала учителем, заместителем директора школы, а сегодня продолжает педагогическую деятельность в переяславской школе №15. Стаж — 27 лет.

Представители четвертого поколения педагогической династии Любченко — обе дочери Ольги Алексеевны Агеевой. Светлана — учитель начальных классов школы №15. Екатерина — учитель химии в брюховецкой школе №2.

## Людмила Михеева — библиотекарь по призванию



Родилась наша герояня в городе Анжеро-Судженске. Любовь к книгам привили родители. После школы поступила в Кемеровский государственный институт культуры и искусств и, конечно, выбрала профессию библиотекаря. Работа работой, но для женщины все же главная книга в жизни — это семья. Людмила вышла замуж за военного, Владимира. В 1985 году семья Михеевых с десятилетним сыном Александром приехали жить и работать на Кубань, а в 1990 году из поселка Молькино переехали в станицу Брюховецкую. Людмила Максимовна устроилась на работу в библиотеку, сначала библиотекарем в отдел обслуживания, потом работала заместителем директора, а в 1993 году стала директором централизованной библиотечной системы Брюховецкого района.

Двадцать лет Людмила Максимовна возглавляла Брюховецкую центральную библиотеку. За заслуги в развитии библиотечного дела ей присвоено звание «Заслуженный работник культуры Кубани». Сегодня она на заслуженном отдыхе, у нее двое взрослых внуков — Иван и Арина.

## Трудовой стаж семьи — 53 года



2024  
год семьи

Валентина Ивановна Чмутова вместе двумя маленькими дочками приехала на Кубань из Казахстана в 1986 году. Работала на свиноводческой ферме, потом в центральной столовой, а после устроилась социальным работником. Любовь к людям, чуткость и отзывчивость женщины помогли многим односельчанам. Сегодня Валентина Ивановна на заслуженном отдыхе, но продолжает помогать тем, кто сегодня ждет поддержки и заботы: вязет носки для бойцов специальной военной операции.

Достойными продолжателями дела мамы стали ее дочери. Светлана Сафьянова больше всех из своей семьи посвятила профессии социального работника: двадцать шесть лет. У Светланы двое детей и столько же внуков. Каждый день ее ждут одиннадцать подопечных, для которых она порой единственный человек, на кого можно рассчитывать в жизни.

Ольга Демченко любит свою профессию не меньше, чем сестра и мама. У нее большая семья: четверо детей, муж — глава КФХ. Внимания и заботы Ольги хватает и ее четырнадцати подопечным. О каждом из них она говорит как о родном человеке:

— За эти годы уже сроднилась с ними, каждого люблю и уважаю, знаю о них всё, стараюсь помочь и словом, и делом. Ведь в одном селе живем, все как одна большая семья.

В Свободном Валентину Ивановну, Светлану Михайловну и Ольгу Михайловну уважают за доброту, отзывчивость и активную жизненную позицию. У сплоченного семейного подряда соработников всё получается, потому что их главная сила — милосердие.

## Коренная брюховчанка Вера Пушкина



Родилась наша землячка 87 лет назад в много-детной семье. Отец пропал без вести на фронтах Великой Отечественной войны. Детство маленькой Веры пролетело очень быстро: на плечи девочки легла забота о младших братьях и сестрах и помочь матери по хозяйству.

Оптимист по жизни, Вера Пушкина никогда не унывала и не отчаявалась. На протяжении сорока лет она работала поваром в школе №3 имени своего знаменитого однофамильца — Александра Сергеевича Пушкина.

Сегодня брюховчанка помогает землякам, которые несут службу в зоне специальной военной операции. Зрение уже не позволяет ей вязать носки для наших бойцов, поэтому Вера Дмитриевна охотно делится своими домашними заготовками. И пусть это небольшая и скромная помощь, но там, на передовой, «закрутки» бабушки Веры ценятся нашими ребятами. Настоящий мастер кулинарии, она уж знает, какие соленые огурчики любят бойцы и какой посол помидоров им больше по душе.

## Александр Романенко — врач с пятидесятилетним стажем

В 1971 году Александр Григорьевич окончил Кропотkinское медицинское училище и был принят на работу заведующим фельдшерско-акушерским пунктом в хуторе Полтавском. В армии служил в санитарном батальоне. После поступил в Кубанский государственный медицинский институт, окончил его в 1979 году по специальности «стоматология» и вернулся работать в родной Брюховецкий район.

Профессионализм и умение найти подход к каждому пациенту помогли Александру Григорьевичу пройти путь от главного врача Батуринской участковой больницы до заместителя главного врача районной больницы, в этой должности он проработал 22 года. С 2003 года по сегодняшний день он заведует стоматологическим отделением Брюховецкой ЦРБ.

Ветеран труда, член Профсоюза работников здравоохранения России, награжден знаком «Отличник здравоохранения».



## НОВОСТИ

### Преимущества службы по контракту

Единовременная выплата при заключении контракта — до 1 400 000 руб. Суммарно включает: 195 000 руб. — от Минобороны России, 1 000 000 руб. — по решению губернатора Краснодарского края, 200 000 руб. — доплата за службу в именных подразделениях по решению губернатора Краснодарского края. Для поступления на военную службу по контракту в Вооруженные силы Российской Федерации обращаться в пункт отбора на военную службу по контракту: ст. Брюховецкая, ул. Ленина, 46, тел. 8 (86156) 3-34-50; ст. Каневская, ул. Горького, 50, тел. 8 (86164) 4-05-05.

### Министр ГО и ЧС края — в Брюховецком районе



Брюховецкий район с рабочим визитом посетил руководитель краевого Министерства гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Сергей Штриков. Глава муниципалитета Сергей Ганжа показал Сергею Анатольевичу земельный участок в селе Свободном, где до конца года планируется построить депо на четыре пожарные машины.

В пожарной части станицы Новоджерелиевской — обновление. Здесь появилась первая и единственная на Кубани теплодымокамера, которая предназначена для тренировки пожарных в экстремальных условиях. В теплокамере установлены тренажеры для работы под нагрузкой в условиях повышенных температур. Дымокамера оборудована сменным лабиринтом с элементами обрушения, световым и звуковым эффектами. Теперь пожарные отрабатывают свои навыки в новых современных условиях. Огнеборцы провели показательное занятие в учебно-тренировочном комплексе с имитацией фрагментов обстановки реального места пожара. После Сергей Штриков заслушал доклад начальников аварийно-спасательного отряда и дежурного ЕДДС об оперативной обстановке. Сегодня в систему «Безопасный город» интегрировано 128 камер видеонаблюдения.

Итоги поездки подвели на совещании с ответственными специалистами. Работе оперативных служб района поставлена положительная оценка.

### Школы обновят к новому учебному году

Более 33 миллионов рублей в этом году будет направлено на капитальный ремонт пищеблоков и спортзалов шести школ района.

#### Ремонт спортивных залов:

- школа №9 ст. Батуринской (6,2 млн руб.),
- школа №17 с. Бейсугского (1,9 млн руб.),
- школа №2 ст. Брюховецкой (4,2 млн руб.),
- школа №5 с. Большой Бейсуг (4,7 млн руб.).

#### Ремонт пищеблоков:

- школа №8 ст. Чепигинской (5,6 млн руб.),
- школа №9 ст. Батуринской (5,9 млн руб.),
- школа №12 х. Гарбузовая Балка (4,9 млн руб.).

Средства на эти цели выделены в рамках государственной программы «Развитие образования». Во всех учреждениях работы должны быть завершены к новому учебному году.

### Парк в Брюховецкой отремонтируют

Началась реконструкция центрального парка в станице Брюховецкой. Общественную территорию обновят по проекту «Формирование комфортной городской среды» наципроекта «Жилье и городская среда» за счет средств регионального и местного бюджетов.

В рамках первого этапа в парке заменят пешеходные дорожки, установят малые архитектурные формы, скамейки, урны, создадут скейт-парк с памп-треком, реконструируют наружное освещение и проведут озеленение. На эти цели будет направлено 112 миллионов рублей.



### Старт уборке дан!

Сельхозпроизводители района приступили к уборке озимых культур. Под ячмень в этом году отвели 5567 гектаров. Озимой пшеницы в районе традиционно больше всего: сорок три тысячи гектаров. Желаем нашим аграриям высоких урожаев, стабильной работы и хорошей погоды!

### Анна Данилейко — в десятке лучших учителей Кубани

Завершился очный этап краевого профессионального конкурса «Педагогический дебют». Брюховецкий район в номинации «Молодой учитель» представила победитель муниципального этапа конкурса — учитель русского языка и литературы школы №3 Анна Сергеевна Данилейко. За первенство боролось более пятидесяти молодых педагогов из сорока четырех муниципалитетов Краснодарского края. Анна Сергеевна вошла в десятку сильнейших молодых учителей Кубани. Поздравляем!



### ТОСы-победители

Подведены итоги регионального конкурса на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления» за 2023 год. В числе победителей — три сельских поселения Брюховецкого района, которые получат краевые дотации на благоустройство: Большебесугское сельское поселение (1 млн рублей); Переясловское сельское поселение (600 тыс. рублей); Чепигинское сельское поселение (400 тыс. рублей). Планируется, что за счет этих средств в селе Большой Бейсуг благоустроят территорию мемориального комплекса, в станице Переяловской выполнят устройство уличного освещения по улицам имени Шевченко, Запорожской, Северной и Политодельской, в хуторе Киновия установят детскую площадку в парке.

### «Зарница» выявила сильнейших



В Брюховецкой прошел муниципальный этап военно-спортивной игры «Зарница». Команды из 1, 2, 5, 8, 9 и 20-й школ, аграрного колледжа и сводного юнармейского отряда «Вымпел» собрались на площади Победы. Приветствовал ребят глава муниципалитета Сергей Ганжа вместе с председателем совета ветеранов Любовью Редькой. Игра проходила на территории парка им. Ю. А. Гагарина. Участникам предстояло выполнить интеллектуальные и спортивные задания. Команды проявили высокий уровень подготовки, энтузиазм и стремление к победе. По итогам соревнований места распределились следующим образом: 1-е место — команда СОШ №9, 2-е место — команда СОШ №20, 3-е место — команда СОШ №8. Лучшим командиром стала Дарья Фролова, представлявшая сводный отряд «Юнармии». В стрельбе из пневматической винтовки отличились Егор Шевченко, СОШ №8, Матвей Каржаубаев, СОШ №9, и Анастасия Караваева, СОШ №1.

### У спасателей — новый автомобиль



Аварийно-спасательный отряд пополнился автомобилем «Газель». Автомобиль получили благодаря поддержке Министерства ГО и ЧС Краснодарского края. Также для оперативного исполнения поставленных задач из средств районного бюджета для АСОБРа приобрели пневмокаркасную надувную палатку.

### Многодетных семей стало больше

В Брюховецком районе стало больше многодетных семей. За первое полугодие 2024 года в отделе ЗАГС зарегистрировано 130 малышей: родители 42 маленьких брюховчан услышали слова «мама» и «папа» впервые; 36 детей родились в семьях, где их ждут старший брат или сестра; членами многодетных семей стали 52 младенца. Брюховчане чаще называют сыновей Артемом, Матвеем, Мироном, Егором, Никитой, для дочери родители выбирают имена Ева, Дарья, Мария, Елизавета, Алиса, София и Полина. Среди редких и необычных имен новорожденных жителей района Роза, Мия, Мария, Зинанда, Алевтина, Маруся, Серафим, Ян и Эмиль.

### Вот так улов!



В Брюховецком районе в 14-й раз прошли соревнования по рыбной ловле. Организатором турнира традиционно выступило Брюховецкое общество охотников и рыболовов под руководством Александра Братусина. Среди приглашенных гостей — девятикратный чемпион мира по рыбной ловле спиннингом с берега Алексей Шанин. Ранним утром на территории физкультурно-спортивного лагеря «Бейсужек» собрались рыбаки-любители и профессионалы. Всего около сорока участников. Ловили щуку, окуня и судака. Приз за самую большую пойманную рыбу весом 1,975 килограмма получил Сергей Дудко, он же стал победителем соревнований среди спортсменов-мужчин. Больше всего рыбы — семь штук — поймал Виталий Федоренко. Самым юным участником и победителем среди спортсменов-юношей стал Сергей Диценко, а самым опытным — Геннадий Ермак.

Итоги соревнований на поплавочную удочку следующие. Самую большую рыбку в 560 граммов поймал Василий Бабий. Победителем соревнований среди спортсменов-мужчин стал Юрий Подвигин, среди женщин — Нина Антоненко, которая также наловила самое большое количество рыбы — 83 штуки, самой юной победительницей турнира стала Алиса Фелонова. Самой опытной участницей соревнований была Евгения Меркулова, а самым молодым — Денис Сафонов.

### Маевка по-чепигински



В Чепигинском сельском поселении прошли спортивные соревнования. Инициатором и главным организатором мероприятия выступило Чепигинское хуторское казачье общество под началом атамана Михаила Радченко. Гостей встречали на берегу лимана. Здесь собрались команды из казачьих школ и казачьих классов муниципалитета, активисты районного отделения «Движение „Первых“», работники предприятий и организаций сельского поселения. Команды соревновались в «Лазертаге», игре в волейбол, стрельбе из пневматической винтовки, перетягивании каната... и приготовлении ухи.

### Бесплатные путевки!

Юные жители района могут пройти бесплатное лечение в санаториях побережья. В санаторно-курортные организации направляются дети из семей, состоящих на учете в Управлении социальной защиты населения как многодетные, малообеспеченные, и семей участников СВО. Принем заявлений для выделения санаторно-курортных путевок ведется через Управление социальной защиты или МФЦ. Подробную информацию можно получить по адресу: ст. Брюховецкая, ул. Красная, 199, кабинет 11, или по телефону 8 (86156) 31-7-66.

В детском поликлиническом отделении ЦРБ на ежемесячной основе имеются следующие путевки.

ГБУЗ «Детский санаторий „Голубая волна“» (Анапа). Профиль лечения — заболевания органов дыхания, ЖКТ, сахарный диабет первого типа.

ГБУЗ «Детский санаторий им. Н. И. Пирогова» (Геленджик). Профиль лечения — заболевания опорно-двигательного аппарата.

ГБУЗ «Детский санаторий „Тополек“» (Краснодар) (для детей 3—7 лет). Профиль лечения — система органов дыхания и реабилитация после перенесенных вирусных и бактериальных пневмоний.

ГБУЗ «Детский санаторий им. Н. И. Пирогова» (Геленджик) принимает детей на реабилитационное лечение после перенесенных травм опорно-двигательного аппарата (переломы, после операций в течение года, наличие контрактур). За уточняющей информацией обращаться к участковому педиатру, либо в кабинет №3 детской поликлиники.

## НОВОСТИ

**Цифровая грамотность для ветеранов**

Продолжаются занятия в рамках реализации грантового проекта Брюховецкого районного совета ветеранов «Цифровая грамотность для старшего поколения». Ветераны с удовольствием изучают курс программы, познавая, как работать с сайтами, искать и находить информацию в Интернете, общаться с помощью электронной почты и по видеосвязи, оплачивать коммунальные платежи и т. д. Для пожилых людей это не только приобретение новых знаний, но и интересный досуг, общение. Кроме того, каждый из них получает домашнее задание. Запись на занятия открыта, телефон для справок 3-17-93.

**Память о героях жива**

В районе продолжается ремонт мемориалов в рамках госпрограммы «Сохранение памяти погибших при защите Отечества на 2019—2024 годы». В этом году привели в порядок 158 воинских захоронений на территории старого кладбища станицы Брюховецкой. На эти цели на условиях софинансирования из бюджетов всех уровней было направлено 6,3 млн рублей. Дополнительно выполнен ремонт еще двух одиночных воинских захоронений: могилы рядового Григория Иосифовича Камышана (старое кладбище) и воинского захоронения в хуторе Кавказском.

Благодаря реализации программы поувековечению памяти погибших при защите Отечества в 2021 году было отремонтировано три объекта культурного наследия: памятный знак, установленный в 1972 году в честь освобождения хутора от фашистских оккупантов, в хуторе Гарбузовая Балка — 319 захоронений; памятник неизвестному солдату в хуторе Красная Нива — 16 захоронений и братская могила — обелиск воинов-земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны в хуторе Поды — 727 захоронений.

Сохранение памяти о героях, отдавших свою жизнь за Отечество, — это не только забота о памяти предков, но и создание связей с будущими поколениями, которые будут чтить и помнить победителей, отдавших жизнь за Родину.

**Фланкировка по-казачьи**

В Брюховецком районе прошел открытый чемпионат по фланкировке казачьей шашкой. Турнир провели в память о брюховецких казаках, погибших в зоне специальной военной операции в Донбассе.

Состязания прошли на территории музеяно-туристского комплекса «Казачий остров». Участниками чемпионата выступили казаки, казачки и казачата Каневского и Брюховецкого районов, учащиеся Тимашевского казачьего кадетского корпуса и представители краснодарской школы владения холодным клинковым оружием «Корогод». Они показали свое мастерство во фланкировке казачьими шашками.

Оценивали выступления руководитель Брюховецкого отделения Союза казачьей молодежи Кубани Сергей Чичов, тренер и инструктор Брюховецкого конноспортивного клуба Виктор Прудко и Анна Голяткина. По итогам чемпионата в показательных выступлениях лучшими стали представители краснодарской школы «Корогод». В ловкости и хорошем владении шашкой отличились молодые казаки и казачки Брюховецкого военно-спортивного казачьего объединения «Связь поколений» имени Александра Наволочного: Захар Онучко, Кристина Козлова, Денис Шевченко, Дарья Фролова и Алексей Приходько. Отдельной благодарности за «самый артистичный номер» удостоена Кристина Акшенцева.

**Куда направят средства грантов**

Подведены итоги второго грантового конкурса «Движения „Первых“». Сразу два проекта Брюховецкого района стали победителями и получат субсидию на реализацию заявленных мероприятий уже в этом году.

Центр «Юность» станицы Новоджерелиевской займется организацией комплекса туристических мероприятий для детей и молодежи. На выигранные средства — 759 тысяч рублей — учреждение закупит туристическую экипировку. В рамках гранта в районе также пройдут туры для молодежи.

В школе искусств появится Детско-юношеский казачий центр. Проект призван сохранять и передавать ценности казачьей культуры через два уникальных направления: казачью фланкировку и кубанскую вышивку крестом. На реализацию мероприятий будет направлено 440 тысяч рублей.

**Как сдать ГТО**

Для всех жителей Брюховецкого района, желающих выполнить нормативы комплекса ГТО, сотрудники муниципального Центра тестирования ГТО проводят специальную подготовку. Выполнить нормативы комплекса ГТО может любой желающий в возрасте от шести и старше семидесяти лет. Центр тестирования ГТО желает всем спортивных успехов и здоровья, а также приглашает желающих попробовать свои силы в выполнении нормативов и стать обладателем почетного знака отличия ГТО! Со всеми возникающими вопросами обращайтесь в муниципальный центр тестирования по адресу: станица Брюховецкая, ул. им. О. Кошевого, 119а (спортивный комплекс «Атлант»), телефон для связи 3-11-50.

**Знай наших!**

В Сочи прошел международный многоязыковый фестиваль-конкурс «Мы — мир талантов». Брюховецкий район представил хореографический коллектив Mira Dance ДК им. А. Г. Петрика. Молодежная группа «Изумруд» и группа «Дива латиника» стали дважды лауреатами I степени в своих номинациях. Руководитель коллектива — Ирина Масловская — была отмечена дипломом «Лучший руководитель». Поздравляем Mira Dance с заслуженными наградами!

Подведены итоги Международного фестиваля искусств «Звездный путь». Брюховецкий район представила воспитанница Детской школы искусств Надежда Некрасова. Надежда, солистка ансамбля русских народных инструментов «Садко», выступила в номинации «Инструментальное исполнительство». По результатам конкурса брюховчанка стала лауреатом I степени. Поздравляем Надю и ее педагога Людмилу Некрасову с победой!



Пятилетняя Саша Довгаль — победитель Всероссийского конкурса исследовательских работ и творческих проектов дошкольников и младших школьников. Воспитанница старшей группы детского сада «Ягодка» станицы Новоджерелиевской представила работу на тему «Солдат защищает нас. А что защищает солдата?». В работе над проектом Александре помогали мама — Анжелика Довгаль — и воспитатель Наталья Боцман. На исследование и создание проекта с такой важной

и, казалось бы, совсем недетской темой Александру вдохновили не только рассказы воспитателей, но и собственные переживания. Папа Сашеньки с первых дней мобилизации находится на передовой в зоне СВО. «Александра очень активный и разносторонний ребенок: увлекается рисованием, пением, танцами, посещает бассейн, — рассказывает воспитатель Наталья Боцман. — В свободное время любит играть в куклы, делает поделки».



В Темрюке подвели итоги краевого фестиваля вокально-хоровых коллективов «Не стареют душой ветераны». На протяжении многих лет фестиваль собирает лучшие хоровые коллективы Кубани. В этом году в конкурсе приняли участие 75 коллективов и более тысячи человек из всех муниципальных образований Краснодарского края. Брюховецкий район представил народный фольклорный хор «Надежда» Дома культуры им. И. И. Буренкова. По результатам конкурса наши земляки стали победителями краевого фестиваля. Вручила награду победителям министр культуры Виктория Лапина. От всей души поздравляем хор «Надежда» и их руководителя Светлану Емельяннову с победой!



Подведены итоги Всероссийской олимпиады школьников по китайскому языку. Девятнадцатиклассник школы №20 станицы Брюховецкой Антон Яо (на фото слева) вошел в число лучших в стране по китайскому языку. Поздравляем нашего юного земляка с высоким результатом!

В поселке Планческая Щель Северского района прошли краевые финальные соревнования по спортивному туризму среди образовательных организаций Кубани.

Команда Брюховецкого аграрного колледжа проявила высокое спортивное мастерство и умение работать в команде, что позволило ей занять почетное место в пятерке сильнейших команд Краснодарского края.

Поздравляем команду и желаем ребятам новых побед!



# Спортивная трибуна



■ Наш земляк Виктор Колесник (первый тренер — Эдуард Шербин) единогласным решением судей победил на турнире по ММА в Японии местного бойца Йошики Накахару! Яркий бой, яркое выступление! Третья победа Виктора, и он уже крайне близок к титльному поединку. Успехов, чемпион!

■ Звание «мастер спорта международного класса» присвоено брюховчанке Лилии Короткой. Спортсменку отделения восточного боевого единоборства Брюховецкой спортивной школы воспитали тренеры Анатолий Романов и Алексей Короткий. Поздравляем Лилию, ее тренеров-преподавателей и родителей!

■ Михаилу Снаговскому присвоено звание «мастер спорта России». Соответствующий приказ подписан в федеральном ведомстве. Михаил — воспитанник династии заслуженных тренеров России по гребле на байдарках и каноэ — Петровых. Многие занимаются спортом, но не каждый может достичь таких высот. Для этого необходимо проявить упорство,

характер, силу воли, чем-то пожертвовать, пройти через годы тренировок. Поздравляем Михаила, его тренеров и, конечно, родителей с присвоением спортивного звания и желаем нашему земляку дальнейших успехов!



■ В Краснодаре прошел международный турнир смешанных единоборств «Южный Рубеж».

Наш земляк Владислав Сукаленко одержал уверенную победу в бою против бразильского спортсмена Гилберта Соузы. Поздравляем Владислава с победой!



■ Серебро на чемпионате России по пляжному волейболу завоевал наш земляк Максим Сиволап. Первый тренер спортсмена — почетный гражданин Брюховецкого района Николай Чухно. Максим выступал на чемпионате в Магнитогорске в паре с Игорем Величко из клуба «Обнинск». Поздравляем с заслуженной победой!



■ Завершился последний этап соревнований Сельских спортивных игр Брюховецкого района 2024 года. Участники соревновались в беге на 30 м, прыжке в длину с места, подтягивания на перекладине, гибкости и поднимании туловища из положения лежа на спине. В командном зачете среди женщин/девушек:

1-е место — у команды Брюховецкого с/п;  
2-е место — у команды Переяславского с/п;  
3-е место — у команды Брюховецкого аграрного колледжа.

Среди юношей/мужчин:

1-е место — у команды Брюховецкого с/п;  
2-е место — у команды Брюховецкого с/п;  
3-е место — у команды Переяславского с/п.  
Поздравляем победителей и призеров!

■ Команда Брюховецкого района стала победителем Спартакиады инвалидов Кубани. На стратегической сессии, посвященной вопросам развития спорта в регионе, награду представителям муниципалитетов вручили заместитель губернатора Александр Власов и министр спорта Кубани Серафим Тимченко. Заветный кубок спортсменам отделения адаптивной физкультуры (тренер — Ирина Петренко) передали заместитель главы муниципалитета Евгений Самарский и начальник отдела по физической культуре и спорту Денис Смелов. Поздравляем наших спортсменов с достойным результатом!

■ Спортивная семья Сероштан вошла в пятерку победителей финала краевых спортивных игр «Стартуем вместе». Участие в них приняли семейные команды из 42 муниципалитетов Краснодарского края — победители районных этапов соревнований.

Брюховецкий район представила семья Сероштан: папа Денис, мама Дарья и сын Илья. Состязались участники соревнований в легкоатлетической эстафете, соревнованиях по настольному теннису, шашкам и дартсу.



■ В Москве прошел международный турнир Russian Open Cup — 2024 по карате-кекусинкай. Соревнования собрали более 2400 участников из разных стран и регионов России. Краснодарский край вообще и Брюховецкий район в частности представили спортсмены клуба «Сечь». Первое место среди девочек завоевала Александра Козлова, бронзовыми призерами стали Никита Рыжков и Арсений Овод. Тренируют ребят Виктория Зеленская и Владимир Зубцов. Поздравляем наших спортсменов! Так держать!



■ Воспитанники ДЮСШ им. В. Н. Мачуги одержали блестящие победы на Первенстве России по гиревому спорту. Всероссийские соревнования среди юношей и девушек прошли в Санкт-Петербурге. В состязаниях приняли участие сотни сильнейших спортсменов из 42 регионов страны. В команде Краснодарского края — гиревики из станицы Переяславской.

Сборной команде девушек (в их числе наша Валерия Галаган) не оказалось равных в эстафете. А Артем Попов завоевал серебряную медаль в дисциплине «двоеборье». Вместе с тем Артем прошел в финал Спартакиады учащихся России. В весовой категории 58 кг он занял первое место и завоевал право на участие в финальном этапе, который пройдет с 1 по 4 августа в Казани. Тренирует брюховчан Олег Галаган.



■ Студент Брюховецкого аграрного колледжа Раков Леонид принял участие в чемпионате России по армрестлингу и попал в топ-5 лучших спортсменов страны!

Поздравляем чемпиона и его наставников и желаем новых побед!

**ВЕСТНИК  
АДМИНИСТРАЦИИ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ  
БРЮХОВЕЦКИЙ РАЙОН**

Тираж — 18 000 экземпляров.  
Газета основана 5 марта 2012 года

Распространяется бесплатно

Главный редактор —

Е. А. Бойко

**Общественно-политическая  
газета Брюховецкого района  
Краснодарского края  
зарегистрирована**

Управлением Федеральной службы

по надзору в сфере связи,  
информационных технологий  
и массовых коммуникаций  
по Краснодарскому краю  
и Республике Адыгея

Свидетельство: ПИ № ТУ23-00749

**УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:**  
администрация муниципального  
образования Брюховецкий район

**АДРЕС:**

352 750, Краснодарский край,  
Брюховецкий район,  
ст. Брюховецкая, ул. Красная, 211

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

352 750, Краснодарский край,  
Брюховецкий район,  
ст. Брюховецкая, ул. Красная, 211



■ В Краснодаре прошло Первенство Южного федерального округа по легкой атлетике. За победу боролось свыше девяноста сильнейших участников из Крыма и Адыгеи, Ростовской, Астраханской и Волгоградской областей, Ставропольского и Краснодарского края. В составе кубанской сборной выступили воспитанницы спортивных школ Брюховецкого района: Диана Мамутина, Дарья Аришина, Евгения Саушки и Ксения Богдан.

Девушки показали отличные результаты: Диана на дистанции 100 метров заработала бронзу, а на дистанции 200 метров — серебро; Евгения в беге на 3000 метров заняла почетное 4-е место; Диана и Дарья приняли участие в эстафете 4 × 100 и в упорной борьбе одержали победу! Поздравляем спортсменок и их тренера Владимира Григорьяна с заслуженными наградами!



■ В Чебоксарах прошли Всероссийские соревнования и фестиваль по гиревому спорту среди ветеранов. В состязаниях приняли участие 348 спортсменов из 51 региона России. В составе команды Краснодарского края выступил наш земляк Олег Сурский. В личном зачете (в весовой категории «85 +») спортсмен занял первое место в полумарафоне и третье место в двоеборье. Поздравляем Олега Федоровича с отличным результатом! Так держать!

■ В Краснодаре завершилось Первенство России по гребле на байдарках и каноэ среди юниоров. Наш земляк Михаил Снаговский завоевал сразу три медали: золото на дистанции K-2 1000 метров; серебро в экипаже с Анатолием Кулагиным, Ростиславом Михалдыковым, Ярославом Блиновым на дистанции K-4 500 метров; бронзу в одиночках на дистанции 200 метров. Поздравляем Михаила, его родителей и наставников спортсмена — семью Петровых с победой!

■ В Астрахани прошел отборочный турнир III Всероссийских соревнований по футболу «Надежда» среди специальных учебно-воспитательных учреждений. Брюховецкий район представили воспитанники Переяславской спецшколы. По результатам отборочных игр команда спецшколы «Юность» заняла второе место. Теперь ребятам предстоит финал, который состоится в Омске в августе этого года. Поздравляем спортсменов и их тренера Николая Будюка с победой и желаем успехов в финале!

Отпечатано в типографии  
НАО «Печатный двор Кубани»:  
350 072, г. Краснодар,  
ул. Тополиная, 19  
Заказ № 1577

Подписано в печать  
по графику — в 16:00,  
фактически — в 16:00

Наш сайт: <http://vestnik.amobr.ru>,  
e-mail: [brukhovezk@mo.krasnodar.ru](mailto:brukhovezk@mo.krasnodar.ru),  
для корреспонденции:  
[adm-press@inbox.ru](mailto:adm-press@inbox.ru)